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Тестовые задан ия

1. Что произойдёт с равновесной ставкой заработной платы и равновесным
числом нанrIтых водителей такси, если на рынке IIассажирских перевозок
начнут использоваться беспилотные автомобили?

а) Равновесная заработная плата вырастет; равновесное число нанятых
работников увеличится.

б) Равновеснм заработная плата вырастет; равновесное число нанятых
работников уменьшится.

в) Равновесная заработная плата снизится; paвtloвecнoe число нанятых
е,
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работников увеличится.
Равновесная заработная плата снизится; равновесное число нанятых
работников ylvteн ьшится.

2. Какое из перечисленных событий привелёт к росl,y объёма денежной массы
в экономике?

а) l{Б повысил норму обязательного резервироl]а ll и я,

б) Госуларство увеличило размер госзакупок.
в) LЩ повысил ставку рефинансирования.

LЩ купил государственные облигации у населения.

3. В стране А каждый гражданин,

государству подоходный наJIог

налогообложения является :

а) прогрессивноЙ
б) пропорчиональной

регрессивной
г) дискриминационноЙ

4. Введение потоварного налога с tlроизводите:tей на рынке аIIельсинов
а) увеличивает благосостояние производителей

@ уменьшает суммарное благосостояние по,гребиr,елей и производителей
в) увеличивает благосостояние потребителей
г) уменьшает равновесную tteнy

получающий доход в размере W, платит
Iв размере ,. Vr. !анная IuKaJla
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5. Улуrшение по Парето - такое изменение, которое никому из

рассматриваемых агентов не приносит убытков, а некот,орым агентам приносит
пользу. Что из перечисленного Ш является уJ]учruением по Парето?

Любой сдвиг из точки на линейной КПВ в другую точку на той же КПВ
(в качестве агентов рассматриваются производители товаров (причём
каждый производит только один товар), польза которых зависит от
произведённых ими объёмов).

б) Увеличение прибыли каждой из фирм за счёт договорённости об
определённых объёмах продаж (в качестве агентов рассматриваются
только фирмы).

в) Увеличение прибыли одной из фирм и сохраIIеIIие прибыли другой за
счёт договорённости об определённых объёмах продаж (в качестве
агентов рассматриваются только фирмы).

г) Перенос лекции на более удобное для препо/,lа l]ате,qя и всех учеников
время (в качестве агентов рассматриваются только данный
преподаватель и уlеники).

б. Выберите условие, при котором в краl,косрочIlом периоде совершенно
конкурентной фирме выголнее уйти с рынка, чем ос,гагься на нём.

а) Р > miп(ДС)
б) Р < min(,4C)
в) Р > miп(,4ИС)

О р . miп(дvс)

7. Пусть функчия издержек производите.гlей стульев имее1, вид:

TC(Q) - Q2 +tOQ. Производиться может только целое количество стульев.
Тогда издержки производства пятого стула равlIяюl,ся

а) 75

@ls
в) 21

г) 20

а'
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8. Сколько оryрцов (в кг) булет продавать фирма, которая действует на
совершенно конкурентном рынке огурцов, если её предельные издержки
МС = 2Q * 10, где Q - количество проданных кг огурцов, а равновесная цена
товара р - 50? Постоянные издержки считайте равными tIулю.

а) 25

аь @zo
в)0
г) 10
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9. Выберите товар, спрос на который в России явjlяс,lся более эластичным llo
цене.

а) хлеб
б) вода

"Сd,)
черешня

г) гречка

10. В регионе N присутствует несколько оrrераторов мобильной связи.
Компании <Око> и <Веко> являются его крупнейшими представителями -
вместе они контролируют порядка 70yо всего рынка. Помимо них есть ряд
небольших операторов, которые, как правило, обслуживают отдалённые
у{астки региона. Вход на рынок мобильной связи не сильно ограничен
юридически, но за последние несколько лет новых участников не появлялось.
Какой тип рыночной стр}ктуры сложился на рынке моби,,tыtой связи в регионе N?

а) монополия
б) монопсония

олигополия
г) совершенная конкуренция

1l. Какая из нижеперечисленных категорий tlасеjlения больше остальных
выиграет при укреплении курса националыlой ва;tю,гы'/

а) производители, ориентированные на экспорт, несущие издержки
в национаJIьной ваrrюте

б) производители, не ориентированные на экспорт, несущие издержки
в национальной валюте

в) потребители товаров, произведённых вну.гр1.1 с,граны, IIоJIучающие
зарплату в иностранной ваtюте

@ потребители импортируемых товаров, получающие зарплату
в национальной валюте

12. Какой из нижеперечисленных ресурсов НЕ является возобновляемым на
текущий момент времени?

@ приролньтй газ
б) питьевая вода
в) древесина
г) бумага
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13. .Щаны два утверждения:
l. V-образный сценарий кризиса прелполагает
возвращение экономики к докризисным по казаl,с,IIя \4.

2. <Перегретойr> называется экономика в странах
экологией.
Какие из 1тверждений являются верными?

а) оба неверны

а Ь @ Верно только первое
", в, верно только второе

г) оба верны

аг

с

достаточно быс,грое

чрезвычаино плохои

а ;

14. Что экономисты понимают под сглаживанием потребления домохозяйства
во времени?

поддержание стабильного уровня потребления домохозяйством за счёт
сбережениЙ

б) выравнивание среднего уровня потребления в развитых странах
в) снижение неравенства по доходу с течением времени
г) директивное распределение благ, прис),ш(сс tt.itaHoBoй экономике

15. В стране АльфаКПВ имеетвид: у =25 - 0.5х. В стране Бета: у _20 -2х.
Выберите верное утверждение.

а) страна Бета имеет сравнительное преимущество в производстве икса

@ страна Альфа имеет абсолютное преимущество в производстве икса
в) с,грана Альфа имеет сравнительное преимущество в производстве

игрека
г) страна Бета имеет абсолютное преимушество в производстве игрека

МаксtLuv.ц,r за mесmовьlе заdанuя - 30 баллов
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Задания с кратким ответом

Задача 1

Инвестиционный фонд Macros оценил финаrlсовый
в следующие пять проектов:

результат от вложении

А
в
с
D
Е

Инвестиции,
тыс. долл.
700
600
300
550
250
2400

Доход,
тыс. долл.
900
l000
400
800
з00
3400

0

г{

при этом бюджет Масrоs на эти проекты ограничен и составляет

1600 тыс. долларов.
Какой доход (не прибыль!) от проектов в тыс. лолларов полr{ит фонд, если

проинвестирует в проекты с тем, чтобы максимl1 trtpol]a-l,b суммарн),ю прибыль?

Задача 2 ..

на рьтнке caJTaToB работает монополист. Спрос на его продукцию задается

функчией Qа = 100 - Р, а издержки равrrы ?'С = Q2. г.ilе Р - количество

единиц саJIата (неотриuательное), а р Itetla ,]а е.циниI{у салата

(неотрицательнм). Госуларство недовольно сложившейся на рынке ценой и

вводит потолок цен на уровне 70. Найдите оптимальный выпуск монополиста

в новой ситуации.

Задача 3
Петя решил собрать игровой комльютер и заняJtся подсчётом связанных с этим

расходов. Самая дорогая часть компьютера - видеокарта - сейчас стоит

l000 лолларов, а все остаJIьное можно купить за 500 лолларов. Петя ожидает,

что через год цена на видеокарту снизится до 800 долларов., а цена всех

o.run"""r* частей (в лолларах) вырастет на 15 оh. Вzulrотный курс на текущий

момент составляет 70 рублей за доллар. Петя ожидае,г, что через год он

изменится до 80 рублей за доллар. Конечно же, IIетя очень расстроится, если не

получится собрать компьютер в этом году, потери от года ожидания он

оц"пr"ч". в 5000 рублей. Чему булет равна итоговая стоимость Петиного

компьютера в рублях, если он стремится купить его за миtlимальные деньги. а

необходимые части компьютера можно покупать и сейчас, и через t,од?

D ?п.= (.1Ф - 0.) 0- }'

о

0.= &Б, != ?52 ?0

? ý т0 ,0-тtз0,in;ilr-0)0- ф,Фчrо
Oтr,Ьq,Ф: 3 0
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Задача 4
Из-за распространения нового опасного вируса численность рабочих фирмы
сократилась на 25 О/о, а срелняя произволиl,е-ilыtос-гь труда рабочих
уменьшилась в 1,8 раза. Найдите, на сколько проIlентоl] при этом увеличились
средние постоянные издержки данной фирмы.

Максusrlулt за заOанuя с краmка\4 опвеmо.u 20 баллов

Всего за работч - 50 баллов.
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